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5.-Principals variables macroecondomiques

1.-Quina de les seguents afirmacions és una de les mancances que té el
PIB?

o Elvalor del PIB no diu res sobre la distribuci6é d'aquesta renda dins
de I'economia.

o Siespren el valor per capita del PIB, indica tant la riquesa del pais
com també ajuda a analitzar el creixement a llarg termini.

o Laseva propia magnitud revela la grandaria o poténcia economica
d'un pais.

o El creixement del PIB serveix com a termometre de |'activitat
economica d'un pais.

2.-Segons el Banc d'Espanya, el saldo del compte corrent espanyol, per a
I'any 2021...

Examen 2021

o Vaser negatiu, pero va quedar compensat per saldos positius en
el compte de capital i financera.
Va ser positiu, malgrat tenir déficit comercial.

o Vaser negatiu, per la qual cosa I'economia espanyola va tenir
necessitat de financament en aquest exercici.

o Va ser positiu, a causa dels saldos positius de la balanca comercial
i la de serveis.

3.-Quina variable economica mesura un descens generalitzat del valor dels
diners al llarg del temps?

El tipus d'interés.
La deflacio.

La inflacid.

La desocupacio.

o O O O
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4.-En relacié amb el calcul del PIB pel métode de la “despesa”, quina
afirmacio és correcta?

No inclou el valor dels habitatges.

No inclou la inversio en existéncies, pero si la inversié en capital fix.
El sector exterior engloba totes les relacions que ha tingut el pais
amb la resta de les economies, tant les exportacions com les
importacions.

o Comptabilitzar el valor final d'un producte és el mateix que agregar
tots els valors afegits intermedis de totes les industries que han
participat en la fabricacié del producte final a través de la fabricacié i
venda de productes o serveis intermediaris necessaris.

5.-En el suposat cas que el Banc Central desitgi incentivar la seva
economia....

o Baixara la despesa publica fomentant inversions de les empreses,
gue demandaran més personal i disminuira la desocupacio.

o Pujaran els tipus d'interes, augmentant el consum i disminuint la
desocupacio.

o Baixara els tipus d'interes, la qual cosa provocara un augment del
consum.

o Pujaran els tipus d'interes, la qual cosa provocara una major inversio
estrangera al pais.

6.-Quina de les seguents opcions, és una diferéncia entre I'lPC i I'IPCA?
Examen 2021

o L'IPCes calcula de manera mensual, en canvi I'lPCA es calcula de
manera trimestral.

o L'IPC el calcula I'INE (Institut Nacional d'Estadistica) i I''PCA el calcula
EUROSTAT (Oficina Europea d'Estadistica).

o L'IPCté en compte el consum dels residents (dins i fora del pais) i
I'lPCA el consum dins del pais (per residents i no residents).

o L'IPCA sobrepondera el sector oci i cultura respecte a I'lPC.
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7.-Seguint la nomenclatura del Banc d'Espanya, la balanca de pagaments
conté tres comptes basics:

o

El compte de béns i serveis, el compte de rendes primariaila de
rendes secundaria.

El compte financer, el compte de capital i el compte corrent.

El compte d'inversions directes, el compte corrent i la financera.
El compte de capital, el compte d'inversions directes i la de bénsi
serveis.

8.-Que dues teories existeixen per a I'aproximacio al calcul dels tipus de

canvi?

o

La que relaciona el comer¢ amb la inversié i la que relaciona els tipus
d'interes amb la inflacio.

La que relaciona el comer¢ amb la inflacid i la que relaciona la
inversio amb els tipus d'interes.

La que relaciona el comer¢ amb els tipus d'interes i la que relaciona
la inversié amb la inflacié.

La que relaciona la inflacié amb la inversié i la que relaciona la
inflacié amb els tipus d'interes.

9.-Quines son les diferents etapes del cicle economic?

o O O O

Estancament, recessio, reactivacié i maduresa.
Recessio, Recuperacio, Maduresa i reactivacio.
Creixement, maduresa, estancament i expansio.
Recuperacid, Recessid, Estancament i Creixement.

10.-Quina és la causa de l'existencia del denominat "Atur friccional"?

Examen 2023

o Lesfriccions que es donen quan arriben dates en qué l'ocupacié
disminueix en segons quins sectors, com el turistic.

o Lesfriccions que es donen amb el canvi tecnologicila perdua
d'ocupacions que la tecnologia produeix

o Lesfriccions que es donen en el cicle recessiu de I'economia, en
qué el nombre d'aturats augmenta.

o Les friccions que es donen pel dret a la mobilitat geografica o
ocupacional.
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11.-El tipus d'interés que marca el Banc Central defineix el nivell general
dels tipus d'una economia, ja que determina el tipus d'interes...

Examen 2023

Al qual es poden financar els Estats en el propi Banc Central.

Al qual els particulars poden financar els seus credits hipotecaris (no
vaig agafar els comercials).

Al qual els bancs comercials s'intercanvien fons per a financar-se o
invertir.

Al qual es poden financar els bancs comercials en el propi Banc
Central.

12.-Sobre la base del calcul del PIB pel métode del valor afegit, podem dir

que:

o

Obtenim el PIB sumant el que gasten o consumeixen els agents en
béns finals.

Cada euro de valor afegit generat haura de remunerar als factors de
produccié que ho han fet possible, basicament al treball i al capital.
Cada euro de valor afegit generat haura de compensar el consum
final de les llars i la despesa en consum de I'estat.

Obtenim el PIB agregant tots els valors afegits intermedis de totes les
industries que han participat en la fabricacio del producte final a
través de la fabricacié i venda de productes o serveis intermedis
necessaris.

13.-Podem definir la taxa de desocupacié com:

O

El percentatge de persones que estan en atur sobre el total de la
poblacio activa.

El total de poblacié activa entre el percentatge de persones que estan
en l'atur.

L'atur provocat pel cicle en el qual es troba I'economia en questio.

El nombre de persones parades que hi ha en I'economia.
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14.-Quina és la principal diferencia entre el PIB nominal i el PIB real?
Examen 2023

o ElIPIB nominal es calcula amb preus corrents i el PIB real amb preus
constants.

o EIPIB nominal es calcula amb preus constantsi el PIB real amb preus
corrents.

o EIPIB nominal es calcula mitjancant el metode del valor afegit i el PIB
real mitjancant el metode de la despesa.

o EIPIB nominal es calcula mitjancant el metode de la despesai el PIN
real mitjancant el métode del valor afegit.
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